


OBJETIVOS DEL ESTUDIO

Contar con información estadísticamente representativa sobre la situación laboral de los egresados 
universitarios mexicanos.

Conocer la trayectoria de los egresados de educación superior para identificar las fortalezas y 
debilidades de su formación a la hora de emplearse.

Generar información que sea de utilidad para que los aspirantes a educación superior puedan elegir 
la carrera universitaria y la institución educativa que responda a sus necesidades y expectativas de 
desarrollo profesional.

Obtener información útil para las instituciones de educación superior en materia de empleabilidad y 
para el diseño de políticas públicas que favorezcan la inserción al primer empleo para los recién 
egresados.



ANTECEDENTES
•Se diseñó una encuesta para ser aplicada online. Su 

lanzamiento fue en enero de 2016.

•Entre enero de 2016 y febrero de 2017 se realizó el primer 
ejercicio de la Encuesta Nacional de Egresados. En este 
primer ejercicio se obtuvieron 9,304 encuestas.

•Entre junio de 2017 y mayo de 2018, el segundo ejercicio, 
alcanzó 12,869 respuestas.

•Entre junio de 2018 y mayo de 2019, el tercer ejercicio de la 
Encuesta Nacional de Egresados obtuvo 8,220 respuestas.

•Entre junio de 2019 y marzo de 2020 se realizó el cuarto 
ejercicio con 10,033 respuestas.

•Entre abril de 2020 y marzo de 2021, para la quinta edición 
de la ENE se obtuvieron 11,648 respuestas.

•Entre abril 2021 y marzo de 2022, la sexta edición con 11,173 
respuesta.



METODOLOGÍA

•Entre abril 2022 y marzo 2023 se realizó el sexto ejercicio de la 
Encuesta Nacional de Egresados mediante una aplicación 
online.

•Se ofreció un incentivo para fomentar la participación.

•Se diseñó una campaña de publicidad en redes sociales 
orientada al segmento objetivo: jóvenes de entre 21 y 30 años, 
egresados de alguna institución de educación superior.

•En este período se obtuvieron 7, 545 respuestas.



Porcentaje

DEMOGRÁFICOS

52.5
47.5

Mujeres Hombres

63

37

Pública Privada

Promedio de edad
29.3 años

Promedio de edad
28.6 años

Promedio de edad 
general

28.9 años



Porcentaje

8.3

10.3

10.7

11.5

15.0

15.3

29.0

Noreste

Noroeste

Occidente

Centronorte

Oriente

Sur

Centro

COMPOSICIÓN DE LA MUESTRA



Porcentaje

1

2.3

7.1

8.4

12.7

13.8

20.5

34

Servicios

Agronomía y Veterinaria

Ciencias naturales, exactas y de la comunicación

Artes y Humanidades

Salud

Educación

Ingeniería, manufactura y construcción

Ciencias sociales

CAMPO DE ESTUDIO



Porcentaje

RAZÓN PRINCIPAL DE ELECCIÓN DE UNIVERSIDAD

0.6

0.6

0.7

0.7

0.9

1.1

1.3

2.8

3.9

4.3

7.6

12.1

15.2

18.2

30

Difusión y publicidad en redes soc., eventos, ferias,…

Esa me asignaron

Revalidación de materias

Instalaciones/ Ofertas deportivas y culturales…

Tradición (en mi familia estudiaron ahí)

Continuidad (ahí estudié la preparatoria)

Mis padres la eligieron

Recomendación

Me ofrecieron una beca

Prestigio (rankings, alumnos destacados)

Razones económicas

Calidad académica

Ubicación

Plan de estudios (clases, tiempo de duración)

Ofertaba la carrera que quería



Porcentaje

RAZÓN PRINCIPAL DE ELECCIÓN DE UNIVERSIDAD

0.9

1.2

0.7

0.3

2.6

9.7

1.2

0.5

3.1

2.9

7.1

8.1

13

25.4

23.3

0.4

0.4

0.7

0.8

0.9

1

1

1.1

2.6

4.9

7.8

14.2

16.1

14.3

33.7

Difusión y publicidad en redes soc., eventos, ferias,…

Revalidación de materias

Instalaciones/ Ofertas deportivas y culturales…

Esa me asignaron

Mis padres la eligieron

Me ofrecieron una beca

Continuidad (ahí estudié la preparatoria)

Tradición (en mi familia estudiaron ahí)

Recomendación

Prestigio (rankings, alumnos destacados)

Razones económicas

Calidad académica

Ubicación

Plan de estudios (clases, tiempo de duración)

Ofertaba la carrera que quería

Pública

Privada

Por tipo universidad

Datos de 2022:

Privada 

Beca: 6.7



Porcentaje

MODALIDAD DE ESTUDIO

90

10

81.9

18.1

Presencial Virtual, en línea, híbrido

Pública

Privada



Porcentaje

TIEMPO QUE LE TOMA AL EGRESADO 
CONCLUIR LOS ESTUDIOS

3.4

4.5

4.8

19.3

22.6

30.4

13.1

1.9

6.9

27.7

10.5

23.1

13.9

12

4.9

1.1

Pública Privada

4.6

15.4

7.4

23.6

18.3

20.9

8.5

1.4

4.8

10.5

6.4

17.5

20.5

26.6

11.7

1.9

Mujeres Hombres

Menos de tres años

Tres años

Tres años y medio

Cuatro años

Cuatro años y medio

Cinco años

6 a 7 años

8 a 10 años



Porcentaje

TIEMPO QUE LE TOMA AL EGRESADO 
CONCLUIR SUS ESTUDIOS

8.2

19.9

7.9

34.4

13.9

10.8

3.4

1.5

4.6

14.1

8

22.7

21.7
19.1

8

1.8
4.4

18.8

8.6

20.6 21.3
19.9

5

1.4
3.7

6.5
3.9

13.7

26.3

30.8

13.7

1.63.5

6.3 6.9

13.9

22.9

32.7

12.7

1.2
3.8 3.8

10.8

19.4

45.7

16.7

4.2
5.5

2.8

21.1

9.3

28.7

24.9

3.5

15.7

19.3

4.8

27.7

14.5
12

4.8

1.2

Menos de tres años Tres años Tres años y medio Cuatro años Cuatro años y medio Cinco años 6 a 7 años 8 a 10 años

Educación Artes y Humanidades Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación Ingeniería, manufactura y construcción Agronomía y veterinaria

Salud Servicios

Por campo de estudio



Porcentaje

TIEMPO QUE LE TOMA AL EGRESADO 
CONCLUIR SUS ESTUDIOS

69.2

27.4

4.4

Lo mismo que dura la carrera Más de lo que dura Menos de lo que dura



Porcentaje

PROMEDIO DE AÑOS QUE LE TOMA AL EGRESADO 
CONCLUIR SUS ESTUDIOS

75.8

67.2

72.5

56.8

59.7

70.8

77

66.7

19.9

28.3

23.2

38.8

35.2

25.4

19.8

27.3

4.3

4.5

4.3

4.4

5.1

3.8

3.2

6

Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

Lo mismo que dura la carrera Más de lo que dura la carrera Menos de lo que dura la carrera

Por campo de estudio



Porcentaje

81

19

Mismo Distinto

MOVILIDAD AL ESTUDIAR

6.5

8

9.3

18.7

57.5

Estado de México- Ciudad de
México

Otra entidad- Ciudad de México

Ciudad de México- Otra entidad

Ciudad de México- Estado de
México

Otra entidad-Otra entidad

¿Dónde estudió y dónde radica

actualmente?



Porcentaje

3.7

9.8

14.6

72

Vivía solo en mi ciudad de origen

Vivía con familiares/ amigos en la ciudad donde estudiaba

Vivía solo en la ciudad donde estudiaba

Vivía con mis padres/ familiares en mi ciudad de origen

Durante el tiempo que estudiaste la licenciatura...

SITUACIÓN DE ESTUDIO



FINANCIAMIENTO DE

LA UNIVERSIDAD



Porcentaje

0.8

4.6

6.9

20.1

25.5

42.1

Préstamo

Un familiar me apoyó

Beca

Con mi trabajo

Entre mis papás y yo

Mis papás lo hicieron

PRINCIPAL FUENTE DE FINANCIAMIENTO DE ESTUDIOS 

De manera única o 
compartida la familia 
constituye el principal 
soporte para financiar los 
estudios (72.2%). 



Porcentaje

PRINCIPAL FUENTE DE FINANCIAMIENTO

42.4

28.9

18.3

6.3
3.6

0.4

41.7

19.6

23.1

8
5.1

1.5

Mis papás lo hicieron Entre mis papás y yo Con mi trabajo Beca Un familiar me apoyó Préstamo

Por tipo de universidad

Pública Privada



Porcentaje

PRINCIPAL FUENTE DE FINANCIAMIENTO

38.1

6.3

23.5
24.3

6.6

1.2

48.8

4.6

15.4

22.4

7.1

1.6

38.9

4.5

24 24

8

0.6

47.8

3.7

16.5

25.9

5.8

0.4

40.1

3.9

18.7

30.5

6.3

0.4

35.8

7

16

33.2

8

52.7

4.4

12.3

23.6

5.8

1.3

30.1

2.4

42.2

16.9

7.2

1.2

Mis padres lo hicieron Un familiar me apoyó Con mi trabajo Entre mis papás y yo Beca Préstamo

Educación Artes y Humanidades Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación Ingeniería, manufactura y construcción Agronomía y veterinaria

Salud Servicios

Por campo de estudio



Porcentaje

0.4

1.3

2.2

2.7

2.7

11

27.3

52.4

Préstamo en la propia universidad

Préstamo con una institución financiera

Beca de otra fuente

Préstamo de un familiar/ amigo

Beca del gobierno estatal o municipal

Beca del Gobierno Federal

Beca de la escuela

No tuve beca/préstamo

TIPO DE BECA/PRÉSTAMO QUE TUVIERON 
AQUELLOS QUE CONTARON CON ALGUNA



Porcentaje

2.9

2.5

10.1

12.6

5

4.7

62.6

1.5

4.4

8.8

10.3

37.5

37.5

Préstamo en la propia universidad

Préstamo de un familiar/ amigo

Préstamo con una institución financiera

Beca de otra fuente

Beca del gobierno estatal o municipal

Beca del Gobierno Federal

Beca de la escuela

Por tipo de universidad

Pública Privada

¿QUÉ TIPO DE BECA TUVISTE DURANTE 
TUS ESTUDIOS SUPERIORES?



Porcentaje

2.2

3.5

5.2

9.5

14.5

28.4

36.8

Cumplir un acuerdo con mis padres

El interés de estudiar un posgrado

Aprender cosas nuevas

Terminar lo que ya había empezado

No me lo cuestioné/ Siempre tuve el objetivo de concluir

Me gustaba mucho la carrera que estudiaba

La posibilidad de tener un mejor nivel de vida

MOTIVACIÓN PARA CONCLUIR LA CARRERA



Porcentaje

MOTIVACIÓN PARA CONCLUIR LA CARRERA

24.3

30.1

34.9

40.5

46

48.4

34.4

30.3

28.9

27.2

25.4

20.5

18.6

16.6

16.5

12.4

11.6

10.2

9.8

11.8

9.3

8.9

7.1

8.7

5.2

4

3.3

3.2

3.1

2.8

5.9

4.3

4.4

6.1

5.6

6.3

1.8

3

2.6

1.7

1.1

3.1

Maestría o doctorado

Licenciatura

Bachillerato o equivalente

Secundaria

Primaria

Sin instrucción

Posiblidad de tener un mejor nivel de vida Me gustaba la carrera

No me lo cuestioné/ Siempre tuve el objetivo de concluir Terminar lo que ya había iniciado

Interés de estudiar un posgrado Aprender cosas nuevas

Cumplir un acuerdo con mis padres

Por escolaridad de la madre



TITULACIÓN



Porcentaje

FORMA DE TITULACIÓN ELEGIDA

3.4

1.9

2.2

5.5

10

3.3

2.4

15.1

4.2

14

12.9

24.8

1.1

1.3

1.8

4.2

4.4

4.5

7.1

7.8

9.3

14.6

21.2

22.7

Opción cero/ automática

Experiencia laboral

Otra

Seminario de titulación

Diplomado o maestría

Tesina

Prácticas profesionales

Por promedio

Ensayo o proyecto

Examen general de conocimientos (Ceneval)

Tesis

No me he titulado

Por tipo de universidad

Pública Privada



Porcentaje

70.7

29.3

Quienes respondieron estar titulados

Sí
No

¿TIENES TÍTULO O CÉDULA?



Porcentaje

MOTIVOS POR LOS QUE NO SE HAN TITUTLADO

1.7

2.7

2.6

3.5

9.1

15.2

33.3

31.9

2.7

3.1

3.9

7.1

7.8

19.3

20.3

36

Falta de tiempo

Dificultad de trámites ¿cuál?

Por mi trabajo

No he empezado/ concluido la tesis

Razones personales (matrimonio, embarazo, enfermedad)

Me faltan requisitos (servicio social, idioma, prácticas
profesionales, etc.) ¿cuál?

Costos de titulación

Estoy en proceso de titulación (ya cumplí con todos los
requisitos)

Por tipo de universidad

Pública Privada



ESCOLARIDAD DE LOS 
PADRES DE FAMILIA



Porcentaje

ESCOLARIDAD DEL PADRE DEL EGRESADO

3.6

16.3

21.1
23.3

28.7

6.6

Sin instrucción formal Primaria Secundaria Bachillerato o
equivalente

Licenciatura Maestría o Doctorado



Porcentaje

ESCOLARIDAD DEL PADRE DEL EGRESADO

3.7

17.1

23.1 24

26.5

5.2
3.4

15

17.6

22.2

32.4

9

Sin instrucción Primaria Secundaria Bachillerato o
equivalente

Licenciatura Maestría o Doctorado

Por tipo de universidad

Pública Privada



Porcentaje

ESCOLARIDAD DE LA MADRE DEL EGRESADO

3.3

17.4

24.7

27.7

21.6

5

Sin instrucción formal Primaria Secundaria Bachillerato o
equivalente

Licenciatura Maestría o Doctorado



Porcentaje

ESCOLARIDAD DE LA MADRE DEL EGRESADO

3.5

18.7

26.2
27.9

19.4

4
2.9

15.4

22.2

27.3
25.3

6.6

Sin instrucción Primaria Secundaria Bachillerato o
equivalente

Licenciatura Maestría o Doctorado

Por tipo de universidad

Pública Privada



PRIMER EMPLEO



Porcentaje

10.3

14.8

36

37

53.9

No cuento con experiencia laboral (Nunca he tenido trabajo)

He tenido un negocio propio

He tenido un empleo en una empresa/institución PÚBLICA

He trabajado por mi cuenta (profesionista independiente, ventas o
servicios por mi cuenta)

He tenido un empleo en una empresa/institución PRIVADA (tipo
familiar, pyme, transnacional, gran empresa, OSC)

De las siguientes opciones, ¿cuál o cuáles describen tu experiencia laboral?

EXPERIENCIA LABORAL

+5.6% 
que en 
2022 

+4.1% 
que en 
2022 

-5.4% que 
en 2022 

+2.4% 
que en 
2022 

+2.1% 
que en 
2022 



Porcentaje

EXPERIENCIA LABORAL

54.2

37.3

36

13.2

10.3

53.3

33.8

38.7

17.4

10.3

Pública Privada

49.2

34.2

34.9

13.5

12.9

59.1

38.1

39.3

16.2

7.3

Mujeres Hombres

He tenido un empleo en una 

empresa/institución PRIVADA 

He tenido un empleo en una 

empresa/institución PÚBLICA

He sido profesionista independiente

He tenido un negocio propio

No cuento con experiencia laboral 

(Nunca he tenido trabajo)

Por tipo de universidad y por género

+6.9% que 
en 2022 



Porcentaje

3.9

11

12.7

13.1

14.2

16

29.1

No he obtenido un trabajo en una empresa o institución pública o
privada desde que egresé

Conseguí mi primer empleo a menos de tres meses de egresar de la
universidad

Conseguí mi primer empleo entre seis meses y un año de egresar de la
universidad

Conseguí mi primer empleo entre tres y seis meses de egresar de la
universidad

Conseguí mi primer empleo a más de un año de egresar de la
universidad

Conseguí mi primer empleo a menos de un mes de egresar de la
universidad

Mantuve el mismo empleo que tenía antes de la egresar de la
universidad

¿Cuál de las siguientes frases describe tu situación de primer empleo en una empresa o institución 

pública o privada al egresar de la universidad?

TIEMPO TRANSCURRIDO PARA CONSEGUIR EMPLEO



Porcentaje

23.5

16.2

19.3 19.5

21.3

Un mes o menos De uno a tres meses Entre tres y seis meses Entre seis meses y un año Más de un año

TIEMPO TRANSCURRIDO PARA CONSEGUIR EMPLEO 
UNA VEZ EGRESADO DE LA UNIVERSIDAD



Porcentaje

12.9

40.8

38.6

7.7

¿Qué tan fácil dirías que te fue conseguir tu primer trabajo?

Muy fácil

Fácil

Difícil

Muy difícil

FACILIDAD PARA CONSEGUIR PRIMER EMPLEO



Porcentaje

FACILIDAD PARA CONSEGUIR PRIMER EMPLEO

12.1

39.6 40.1

8.1

14.3

42.5

36.1

7.2

Muy fácil Fácil Difícil Muy difícil

Por tipo de universidad

Pública Privada



Porcentaje

¿QUÉ TANTO INFLUYERON LOS SIGUIENTES 
FACTORES PARA CONSEGUIR TU PRIMER EMPLEO?

7.3

6.5

5.9

7.4

5.9

4.6

Prácticas
profesionales

Estar titulado La universidad donde
estudiaste

La carrera Experiencia labora Calificaciones



Porcentaje

4.4

5.3

8.2

19.1

21.2

41.8

No conozco quien me recomiende

No estar titulado/ tener cédula

Horario

Falta de vacantes en mi área de estudio

Salario bajo/ nulas o bajas prestaciones

No tenía la experiencia/ práctica que pedían

PRINCIPAL DIFICULTAD PARA ENCONTRAR PRIMER 
EMPLEO

+4.7% que en 
2022 



Porcentaje

PRINCIPAL DIFICULTAD PARA ENCONTRAR PRIMER 
EMPLEO

4.4

6.9

9.3

16.6

21.3

41.5

4.4

4.4

7.6

20.3

21.2

42

No conozco quien me recomiende

No estar titulado/ tener cédula

Horario

Falta de vacantes en mi área de estudio

Salario bajo/ nulas o bajas prestaciones

No tenía la experiencia/ práctica que pedían

Por tipo de universidad

Pública Privada



Porcentaje

28.3

21

9.3

32.7

3.8
4.9

29.2
29.8

9.6

26.4

2.8
2.2

14.7

22.2

8.8

45.8

3.9 4.5

22.2
19.9

5

43.9

6.3

2.7

15

20

6.3

50.6

4.1 4.1

13.8
18.5

10.8

44.6

1.5

10.8

22
20.4

7.1

30

7.1

13.3

21.1 21.1

15.8

26.3

10.5

5.3

Falta de vacantes en mi área de
estudio

Salario bajo/ nulas o bajas
prestaciones

Horario No tenía la experiencia/ práctica
que pedían

No conozco quien me
recomiende

No estar titulado/ tener cédula

Educación Artes y humanidades Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación Ingeniería, manufactura y construcción Agronomía y veterinaria

Salud Servicios

Por campo de estudio

PRINCIPAL DIFICULTAD PARA ENCONTRAR 
EMPLEO



Porcentaje

DIFICULTAD PARA ENCONTRAR PRIMER EMPLEO
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Año

Por año en que se emplearon los egresados



MEDIOS PARA CONSEGUIR EL 
PRIMER EMPLEO Y

VINCULACIÓN CON LA 
CARRERA



Porcentaje

1.9

4.2

4.8

15.7

18.2

19.3

35.9

Feria de empleo

Bolsa de trabajo de mi Universidad

Agencia de empleo/ reclutamiento

Otra bolsa de trabajo (institución pública, institución privada, internet)

A través del servicio social, prácticas profesionales o pasantía de la
empresa

Por medio de un anuncio en un lugar público o en medios de
comunicación (periódico o radio)

Por medio de un familiar, amigo o conocido/ recomendación

MEDIOS POR LOS CUALES CONSIGUIERON SU PRIMER EMPLEO

Mecanismos menos vinculados con 

la academia y con empleadores 

disminuyó (anuncio en lugar 

público) y aumentó el porcentaje de 

las bolsas de trabajo lo que puede 

ser un efecto de la pandemia.



Porcentaje

2.3

3.4

5.8

15.2

16.6

18.7

38.2

1.7

4.1

4.3

15.8

19.3

19.8

35

Feria de empleo

Bolsa de trabajo de mi Universidad

Agencia de empleo/ reclutamiento

Otra bolsa de trabajo (institución pública, institución privada,
internet)

A través del servicio social, prácticas profesionales o pasantía de
la empresa

Por medio de un anuncio en un lugar público o en medios de
comunicación (periódico o radio)

Por medio de un familiar, amigo o conocido/ recomendación

Pública Privada

MEDIOS POR LOS CUALES CONSIGUIERON 
SU PRIMER EMPLEO

Por universidad



Porcentaje

57.4
25.5

17

Tu primer trabajo, ¿estaba relacionado con lo que estudiaste?

Sí

No

Parcialmente

PRIMER EMPLEO

El porcentaje de empleos relacionados 

con la carrera incrementó 6.3%.



Porcentaje

PRIMER TRABAJO RELACIONADO CON LO 
ESTUDIADO

67

53.6

50.3

53.6

55.7

71.9

75.2

43.1

9.7

18.6

20.5

18.1

20.4

13.3

9.4

7.8

23.2

27.8

29.2

28.2

23.9

14.8

15.4

49

Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

Sí Parcialmente No

Por campo de estudio

Servicios registra el porcentaje mayor de 

empleos no relacionados con la carrera. 

Tomando en cuenta el periodo de recolección de 

datos, esto puede explicarse con la afectación 

de la pandemia en los cierres de negocios y 

comercios dedicados. 
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¿QUÉ TANTO INFLUYERON LOS SIGUIENTES 
FACTORES PARA CONSEGUIR EMPLEO?

Escala de 0 a 10, donde 0 es nada y 10 Mucho



SUELDO, PROMOCIONES Y 
CAMBIOS EN EL PRIMER 

EMPLEO



Porcentaje

61.4

19.7
24.7

7.7 5.7

55.2

25.7
19.7

7.6 7.6

No hubo cambio Sí, de sueldo Sí, de puesto Sí, de prestaciones Sí, contractual

¿En tu primer trabajo tuviste alguna promoción? 

Mujeres Hombres

PROMOCIONES EN EL PRIMER EMPLEO



Porcentaje

SITUACIÓN CONTRACTUAL EN EL PRIMER 
EMPLEO

3.5

15.1

16.2

18.7

46.5

2.7

13.7

18.8

18.6

46.2

Otra

No tenía un contrato y estaba por
honorarios

No tenía un contrato y estaba como
asalariado

Tenia un contrato y estaba por honorarios

Tenía un contrato y estaba como asalariado

Por tipo de universidad

Pública Privada



Porcentaje

21.6

17.5 17.5 17
18.2

5.9

2.3

Ninguna vez Una vez Dos veces Tres veces De 4 a 5 veces De 6 a 8 veces 9 veces o más

De tu primer trabajo a la fecha ¿Cuántas veces has cambiado de empleo?

CAMBIO DE EMPLEO



Porcentaje

61.7

17.1
14.9

3.8 2.5

Por nómina Por honorarios Otra forma Una parte por nómina y
otra por honorarios

No recuerdo

¿Cómo te pagaban?

MEDIOS DE PAGO EN EL PRIMER EMPLEO



Porcentaje

64.5

35.5

Tu primer trabajo ¿era de tiempo completo o de medio tiempo?

Tiempo completo Medio tiempo

JORNADA LABORAL DE PRIMER EMPLEO



Porcentaje

SITUACIÓN CONTRACTUAL EN EL PRIMER 
EMPLEO AL EGRESAR

17.5

43.9

16.2
19.8

2.6

19.3

48.1

13.2
16.9

2.5

Tenia un contrato y
estaba por honorarios

Tenía un contrato y
estaba como asalariado

No tenía un contrato y
estaba por honorarios

No tenía un contrato y
estaba como asalariado

Otra

Mujeres Hombres



Porcentaje

FORMA DE PAGO EN EL PRIMER EMPLEO

60.1

17.7

3.6

18.6

64.8

17.9

4

13.3

Nómina Honorarios Una parte por nómina y otra
por honorarios

Otra forma

Mujeres Hombres



Porcentaje

65.1

28

6.9

Hasta $8 mil pesos

De $8,001 a $15,000 pesos

Más de $15,001 pesos

INGRESO MENSUAL EN EL PRIMER EMPLEO



Porcentaje

INGRESO MENSUAL EN EL PRIMER EMPLEO

69.5

25.2

5.3

60.5

30.8

8.6

Hasta 8 mil pesos

De 8,001 a 15,000 pesos

Más de 15,001 pesos

Mujeres

Hombres



Porcentaje

INGRESO MENSUAL EN EL PRIMER EMPLEO

56.8

34.1

9.1

81.6

15.7

2.7

Hasta $8,000 pesos De $8,000 a $15,000 Más de $15,000

Tiempo completo Tiempo parcial

Por tipo de empleo



Porcentaje

66

52.8
55.9

71.8

59.7
66.9

77.1

25.7

39.3
34.1

23.9
31.7

27.1
21.3

8.4 7.9 9.9
4.4

8.6 6
1.6

A través del
servicio social,

prácticas
profesionales o
pasantía de la

empresa

Bolsa de trabajo
de mi Universidad

Otra bolsa de
trabajo (institución
pública, institución
privada, internet)

Por medio de un
anuncio en un

lugar público o en
medios de

comunicación
(periódico o radio)

Agencia de
empleo/

reclutamiento

Por medio de un
familiar, amigo o

conocido/
recomendación

Feria de empleo

Hasta $8,000 pesos De $8,001 a 15,000 pesos Más de $15,001 pesos

INGRESO EN EL PRIMER EMPLEO EN RELACIÓN A 
LA FORMA DE CONSECUCIÓN



Porcentaje

INGRESO POR SITUACIÓN CONTRACTUAL

5.4
3.2

12.4
9.6

18.119.4

8.8

26.3
21.9

16

38.6
41.1 42.3

49.2
46.8

27.9

37.3

15.5 16.7 18.1

8.7 9.6

3.4 2.7 1.1

TenÍa un contrato y

estaba por honorarios

Tenía un contrato y

estaba como asalariado

No tenía un contrato y

estaba por honorarios

No tenía un contrato y

estaba como asalariado

Otra

Menos de 1,500 pesos De 1,501 a 3,000 pesos De 3,001 a 8,000 pesos

De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,001 pesos



Porcentaje

INGRESO POR SITUACIÓN CONTRACTUAL

63

53.1

81 80.7

27.9

37.3

15.5 16.7

8.7 9.6
3.5 2.6

TenÍa un contrato y estaba por

honorarios

Tenía un contrato y estaba como

asalariado

No tenía un contrato y estaba

por honorarios

No tenía un contrato y estaba

como asalariado

Hasta $8,000 pesos De $8,001 a $15,000 pesos Más de $15,001 pesos



Porcentaje

11.9

35

53.1

Más de lo que esperaba Lo que esperaba Menos de lo que esperaba

Dirías que tu primer sueldo era…

EXPECTATIVA DE SUELDO EN EL PRIMER EMPLEO



Porcentaje

3

14.2

17.9

18.6

46.3

Otra

No tenía un contrato y estaba por honorarios

No tenía un contrato y estaba como asalariado

Tenia un contrato y estaba por honorarios

Tenía un contrato y estaba como asalariado

¿Cuál era tu situación contractual con tu empleador en tu primer empleo al egresar?

PRIMER EMPLEO



EMPLEO ACTUAL



Porcentaje

12.3

18.3

23.2

27.2

39.8

Tengo un negocio propio

Actualmente no tengo un empleo en una empresa, no trabajo por
mi cuenta o no cuento con un negocio propio

Tengo un empleo en una empresa/institución PÚBLICA

Trabajo por mi cuenta (profesionista independiente, ventas o
servicios por mi cuenta)

Tengo un empleo en una empresa/institución PRIVADA (tipo
familiar, pyme, transnacional, gran empresa, OSC)

De las siguientes opciones, ¿cuál o cuáles describen tu situación laboral actual?

SITUACIÓN LABORAL ACTUAL

+9.4%

+3.2%

+6.4%



Porcentaje

SITUACIÓN LABORAL ACTUAL

40.6

24.7

25.5

11.3

28.3

38.5

20.7

30

13.9

29.1

Pública Privada

30.1

18.4

22.1

10.3

36.9

35.8

20

22.9

10

18.4

Mujeres Hombres

10% menos en comparación 
con 2022 (28.2%)

Tengo un empleo en 
una empresa/

institución PRIVADA

Tengo un empleo en 
una empresa/ 

institución PÚBLICA

Trabajo por mi 
cuenta (profesionista 

independiente, 
ventas o servicios)

Tengo un negocio
propio

No cuento con 
empleo

Por tipo de universidad y por género



Porcentaje

74.6

25.4

Tu empleo actual ¿es permanente o temporal?

Permanente (de tiempo indefinido) Temporal (con una duración especifica)

EMPLEO ACTUAL



Porcentaje

SITUACIÓN CONTRACTUAL DEL 
EGRESADO

15.8

59.6

9.1
11.7

3.9

18.4

62.4

6.6
10.5

2.1

Tengo un contrato y estoy
por honorarios

Tengo un contrato y estoy
como asalariado

No tengo un contrato y
estoy por honorarios

No tengo un contrato y
estoy como asalariado

Otro

Mujeres Hombres



Porcentaje

19.6

36.4

44

Más de $15,000

De $8,001 a $15, 000

Hasta $8,000

INGRESO MENSUAL DEL EGRESADO

+3.8%

+6.1%

-9.1%



Porcentaje

INGRESO MENSUAL DEL EGRESADO

42.4

37.4

20.1

47.2

34.4

18.5

Hasta $8,000 De $8,001 a $15, 000 Más de $15,000

Pública Privada

Por tipo de universidad



Porcentaje

INGRESOS EN EL EMPLEO ACTUAL

49.1

34.6

16.4

39.8 37.9

22.3

Hasta $8,000 pesos De $8,000 a $15,000 Más de $15,000

Mujeres Hombres



Porcentaje

INGRESOS EN EL EMPLEO ACTUAL

59.6

44.7

43.2

37.7

35.5

47.8

47.1

56.8

33.1

39.4

36.9

37.7

38.4

35.2

32.7

34.1

7.3

15.9

19.9

24.6

26.1

17

20.2

9.1

Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

Hasta $8,000 De $8,000 a $15,000 Más de $15,000

Por campo de estudio



Porcentaje

37.8
34

28.2

42.2

35.3

22.5

38.9
43.1

18

33.3

42.2

24.5

57.6

30.2

12.2

54.6

33.1

12.3

37.4
41

21.6

Hasta $8, 000 pesos De $8,0001 a $15,000 pesos Más de $15, 000 pesos

Noreste Centro Occidente Noroeste Oriente Sur Centronorte

Por región

INGRESOS EN EL EMPLEO ACTUAL



Porcentaje

INGRESO MENSUAL DEL EGRESADO

73

62.1
60.1

51.7

46.5

35.1

43.7
41.5

36 36.2

23

31.5 30.2
32.6

35.5

44.7

34.4
38.4

39.8 40.5

4
6.4

9.7

15.8
17.9

20.3 22
20.1

24.2 23.3

22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

Hasta $8, 000 pesos De $8,001 a $15, 000 pesos Más de $15, 000 pesos

Por edad

Edad-años



Porcentaje

INGRESOS Y PANDEMIA

41

50.2

56

67.7

44

41.9

36.9

33.5

24.6

36.4

17.1

12.9

10.5

7.7

19.6

2019

2020

2021

2022

2023

Hasta $8, 000 pesos De $8, 001 a $15, 000 pesos Más de $15, 000 pesos

Año



Porcentaje

INGRESO MENSUAL Y TITULACIÓN

36.3 38.5

25.2

59.3

29.6

11.1

Hasta $8,000 pesos De $8,001 a $15,000 pesos Más de $15,000

Está titulado No está titulado



PROMEDIO DE INGRESOS DEL EGRESADO

$8,468

$10,516

$11,600

$12,678 $12,946

$9,384

$11,170

$8,936

$0

$2,000

$4,000

$6,000

$8,000

$10,000

$12,000

$14,000

Educación Artes y
humanidades

Ciencias
sociales,

administración
y derecho

Ciencias
naturales,

exactas y de la
computación

Ingeniería,
manufactura y
construcción

Agronomía y
veterinaria

Salud Servicios



Porcentaje

INGRESO MENSUAL PROMEDIO EN EL 
EMPLEO ACTUAL

$11,465 $11,157 

$0

$2,000

$4,000

$6,000

$8,000

$10,000

$12,000

$14,000

Pública Privada

$10,483 

$12,101 

$0

$2,000

$4,000

$6,000

$8,000

$10,000

$12,000

$14,000

Mujeres Hombres



Porcentaje

$12,547.9 $12,308.5

$11,451.9

$12,235.3

$9,355.8 $9,381.2

$11,892.9

$0.0

$2,000.0

$4,000.0

$6,000.0

$8,000.0

$10,000.0

$12,000.0

$14,000.0

Noreste Centro Occidente Noroeste Oriente Sur Centronorte

INGRESO MENSUAL PROMEDIO



Porcentaje

$10,327.0

$12,007.7

Tiene un empleo en una
empresa/institución PÚBLICA

Tiengo un empleo en una
empresa/institución

PRIVADA

INGRESO MENSUAL PROMEDIO
$12,077.9

$7,712.6

Tiempo completo Medio tiempo

Características del empleo



Porcentaje

$12,145.6

$8,992.4

Contrato permanente (de
tiempo indefinido)

Medio tiempo

INGRESO MENSUAL PROMEDIO

$10,590 

$12,711.80 

$7,153.80 

$8,029.20 

Tengo un contrato y estoy por
honorarios

Tengo un contrato y estoy como
asalariado

No tengo un contrato y estoy por
honorarios

No tengo un contrato y estoy como
asalariado

Características de contratación del empleo



Porcentaje

$12,183.6

$11,301.4

$9,037.3

$0.0

$2,000.0

$4,000.0

$6,000.0

$8,000.0

$10,000.0

$12,000.0

$14,000.0

Sí está relacionado Parcialmente No relacionado

INGRESO MENSUAL PROMEDIO
Empleo relacionado con lo 

estudiado



Porcentaje

62.6

17.3

20.1

¿Está relacionado con lo que estudiaste?

Sí

Parcialmente

No

EMPLEO ACTUAL

Disminuyó el porcentaje de egresados 

con empleos no relacionados con su 

carrera en comparación con el año 

pasado ((24.2 en 2022).



Porcentaje

TU EMPLEO ACTUAL ¿ESTÁ RELACIONADO CON LO 
QUE ESTUDIASTE?

63.1

16.1
20.8

62.3

18.3 19.4

Sí Parcialmente No

Por género

Mujeres

Hombres



Porcentaje

TU EMPLEO ACTUAL ¿ESTÁ RELACIONADO 
CON LO QUE ESTUDIASTE?

68

57

58.4

58.1

58.8

75

80.5

50

22.8

26.9

21.4

22.1

18.9

14.8

10.1

35

9.2

16.1

20.2

19.8

22.3

10.2

9.4

15

Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

Si Parcialmente No

Por campo de estudio



Porcentaje

TU EMPLEO ACTUAL ¿ESTÁ RELACIONADO 
CON LO QUE ESTUDIASTE?

62.3

18.5 19.2

63.2

15

21.8

Sí Parcialmente No

Por tipo de universidad

Pública

Privada



Porcentaje

83.7

16.3

Tu empleo actual ¿es de tiempo completo o de medio tiempo?

Tiempo completo Medio tiempo

JORNADA LABORAL ACTUAL



Porcentaje

JORNADA LABORAL EN EL EMPLEO 
ACTUAL

79.9

20.1

85.8

14.2

Tiempo completo Medio tiempo

Por género

Mujeres

Hombres



CARRERAS E INGRESOS PROMEDIO EN EL SECTOR 
PÚBLICO Y PRIVADO

$12,409 

$13,176 

$13,188 

$13,713 

$14,119 

$14,162 

$15,323 

$15,340 

$16,250 

$16,678 

Arquitectura y urbanismo

Ciencias de la computación,
sistemas computacionales

Ingeniería industrial, ingeniería en
sistemas

Ingeniería mecánica y metalurgia,
ingenieria mecatrónica

Ciencias políticas

Ingeniería civil

Medicina

Finanzas, banca y seguros

Mercadotecnia y publicidad

Negocios y comercio,
administración en el deporte

$6,938

$7,448

$7,496

$7,804

$8,049

$8,441

$8,537

$8,638

$9,110

Literatura

Formación docente

Fisioterapia

Lenguas extranjeras

Pedagogía

Nutrición

Criminología

Enfermería y cuidados

Gastronomía

Mayores ingresos Menores ingresos



Porcentaje

26.6

56.4

14.4

2.6

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

En general, ¿qué tan satisfecho te sientes trabajando en este empleo?

SATISFACCIÓN EN EMPLEO ACTUAL



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON EL EMPLEO

28.2

57.1

12.7

2.1

22.1

54.6

19.6

3.7

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Por tipo de empleo

Empleo permanente
Empleo temporal



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON EL EMPLEO

85.7

14.3

85.7

14.3

77.5

22.5

67.5

32.5

Totalmente satisfecho/ Satisfecho Totalmente insatisfecho/ Insatisfecho

Por situación contractual

Tengo un contrato y estoy por honorarios Tengo un contrato y estoy como asalariado

No tengo un contrato y estoy por honorarios No tengo un contrato y estoy como asalariado



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON EMPLEO ACTUAL

18.7

56.5

20.8

4.1

28.5

58.9

11.5

1.1

41.4

52.1

5.3
1.2

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Por ingreso

Hasta $8,000 pesos De $8,001 a $15,000 pesos Más de $15,000 pesos



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON EMPLEO ACTUAL

25.3

57.5

14.6

2.6

29

54.5

14

2.5

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Por tipo de universidad

Pública Privada



Porcentaje

34.8

54.6

8.9

1.7

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

¿Qué tan satisfecho estás con el trabajo que desempeñas?

SATISFACCIÓN EN EMPLEO ACTUAL



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON EL TRABAJO QUE 
DESEMPEÑAN 

34.4

54.8

9

1.8

35.4

54.5

8.6

1.5

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Por género

Mujer Hombre



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON EL TRABAJO QUE SE 
DESEMPEÑA

25.8

59.1

12.5

2.6

38.1

53.9

7.1

0.9

49.2
47

3.3
0.5

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Por ingreso

Hasta $8,000 pesos De $8,001 a $15,000 pesos Más de $15,000 pesos



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON EL TRABAJO QUE 
DESEMPEÑAN

36.7

54.5

7.3

1.5

29.5

55

13.5

2

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Por tipo de empleo

Empleo permanente
Empleo temporal



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON EL TRABAJO QUE 
DESEMPEÑAN

90.5

9.5

90.6

9.4

87.3

12.7

82.7

17.3

Totalmente satisfecho/ Satisfecho Totalmente insatisfecho/ Insatisfecho

Por situación contractual

Tengo un contrato y estoy por honorarios Tengo un contrato y estoy como asalariado

No tengo un contrato y estoy por honorarios No tengo un contrato y estoy como asalariado



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON EL TRABAJO QUE 
DESEMPEÑAN

33.6

55.2

9.5

1.7

37.2

53.6

7.5

1.7

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Por tipo de universidad

Pública Privada



Porcentaje

17.4

47.4

30.4

4.8

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

¿Qué tan satisfecho estás con la remuneración?

SATISFACCIÓN EN EMPLEO ACTUAL



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON LA REMUNERACIÓN QUE 
RECIBE POR LA ACTIVIDAD DESEMPEÑADA

12.1

42

37.5

8.4

16.8

51.3

29.8

2.1

28.3

53.3

17.3

1.1

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Por ingreso

Hasta $8,000 pesos De $8,001 a $15,000 pesos Más de $15,000 pesos



Porcentaje

28.4

56.8

13.2

1.7

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

¿Qué tan satisfecho estás con la empresa, lugar, negocio donde laboras?

SATISFACCIÓN EN EMPLEO ACTUAL



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON LA EMPRESA O LUGAR 
DONDE LABORAN

27.2

56.7

14.7

1.4

29

56.8

12.4

4.2

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Por género

Mujer Hombre



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON LA EMPRESA O 
LUGAR DONDE LABORAN

20.1

60.9

16.7

2.3

30.9

55.8

12.2

2.1

41.1

50.2

7.9

0.8

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Por ingreso

Hasta $8,000 pesos De $8,001 a $15,000 pesos Más de $15,000 pesos



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON LA EMPRESA O 
LUGAR DONDE LABORAN

30.1

56.5

12.1

1.3

22.3

58.1

17.3

2.3

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Por  tipo de contratación

Tiempo indefinido Temporal



Porcentaje

28.1

52.5

15.5

3.9

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

¿Qué tan satisfecho estás con el clima laboral?

SATISFACCIÓN EN EMPLEO ACTUAL



Porcentaje

SATISFACCIÓN CON EL CLIMA LABORAL

26.1

52.9

17.1

4

29.2

52.4

14.6

3.8

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

Por género

Mujeres Hombres



Porcentaje

68.9

31.1

Si tuvieras la posibilidad ¿te gustaría cambiar tu modalidad de trabajo?

Sí No

MODALIDAD DE TRABAJO

En 2022 74.8% respondió que sí 

cambiaría su modalidad de trabajo.



Porcentaje

¿CAMBIARÍAS TU MODALIDAD DE 
TRABAJO?

76.7

23.3

65.2

34.8

56.4

43.6

Sí No

Por ingreso

Hasta $8,000 pesos De $8,001 a $15,000 pesos Más de $15,000 pesos



Porcentaje

13.9

20.8

30.1

35.1

Por cuenta propia

Trabajar en Casa (Home Office)

Negocio propio

Me den contrato, base o planta

¿A qué modalidad te gustaría cambiar?

MODALIDAD DE TRABAJO

Tener un negocio propio es de 

interés para los egresados. Esta 

aspiración incrementó 6% en 

comparación con 2022.



Porcentaje

¿A QUÉ MODALIDAD LE GUSTARÍA CAMBIAR?

27.2

33.7

24.5

14.6

55.4

20.9

11.7 12

Me den base o planta Negocio propio Trabajar en casa (Home Office) Por cuenta propia

Por tipo de empleo

Empleo por tiempo indefinido Empleo temporal



Porcentaje

¿A QUÉ MODALIDAD LE GUSTARÍA CAMBIAR?

38.6

26.5

23.3

11.6

32.3 33

18.9

15.8

Me den contrato, base o planta Negocio propio Trabajar en casa (Home Office) Por cuenta propia

Por género

Mujeres Hombres



Porcentaje

51.3

8.6

40.1

52.6

25.8
21.7

Sí, las de Ley Sí, las de Ley más otras de la empresa (SGMM,
Seguro de vida, etc)

No

Primer empleo Empleo actual

PRESTACIONES LABORALES EN EL PRIMER 
EMPLEO Y EMPLEO ACTUAL

En 2022 44.8% no tenía 

prestaciones en su primer empleo.



Porcentaje

53.2

21.7
25.1

52.4

28

19.6

Sí, las de Ley Sí, las de Ley más otras de la empresa
(SGMM, Seguro de vida, etc)

No

Por género

Mujeres Hombres

¿ACTUALMENTE CUENTAS CON PRESTACIONES 
LABORALES?



Porcentaje

53.8

13.8

32.4

58.3

27.3

14.4

41.4

47.5

11.1

Sí, las de Ley Sí, las de Ley más otras de la empresa
(SGMM, Seguro de vida, etc)

No

Hasta $8,000 pesos De $8,000 a $15,000 pesos Más de $15,000 pesos

PRESTACIONES LABORALES E INGRESO



Porcentaje

PRESTACIONES LABORALES EN EMPLEO ACTUAL

54

29.6

16.3

49

11.6

39.5

Sí, las de Ley Sí, las de Ley más otras de la empresa
(SGMM, Seguro de vida, etc)

No

Tiempo indefinido Temporal



Porcentaje

PRESTACIONES LABORALES Y SITUACIÓN 
CONTRACTUAL

60.1

33.4

6.5

19.7

9.6

70.7

32.9

7.4

59.7

Sí, las de Ley Sí, las de Ley más otras de la empresa
(SGMM, Seguro de vida, etc)

No

Tengo un contrato y estoy como asalariado

No tengo un contrato y estoy por honorarios

No tengo un contrato y estoy como asalariado



Porcentaje

PRESTACIONES EN EL EMPLEO ACTUAL

59.9

46.9

52.7

52.7

50.9

53.8

52.9

44.2

18.8

23.1

25.3

28.9

34.2

7.7

14.2

41.9

21.8

30

21.9

18.4

14.9

38.5

33

14

Educación

Artes y humanidades

Ciencias sociales, administración y derecho

Ciencias naturales, exactas y de la computación

Ingeniería, manufactura y construcción

Agronomía y veterinaria

Salud

Servicios

Sí, las de ley Sí, las de Ley más otras de la empresa (SGMM, Seguro de vida, etc) No

Por campo de estudio



GÉNERO



Porcentaje

4.6
8.1

23

55.8

8.5

Siempre Casi siempre Pocas veces Nunca No sé/No aplica

¿CON QUÉ FRECUENCIA EN TU LUGAR DE TRABAJO 
NOTAS O ESCUCHAS COMENTARIOS DE QUE ES 

MEJOR EMPLEAR HOMBRES QUE MUJERES?



Porcentaje

¿CON QUÉ FRECUENCIA EN TU LUGAR DE TRABAJO 
NOTAS O ESCUCHAS COMENTARIOS DE QUE ES MEJOR 

EMPLEAR HOMBRES QUE MUJERES?

3.5
7.7

22.5

57

9.2
6.9

9

24.4

52

7.7

Siempre Casi siempre Pocas veces Nunca No sé/ No aplica

Por sector

Público Privado



Porcentaje

4.5

8.7

24.2

55.6

7

Simpre Casi siempre Pocas veces Nunca No sé/No aplica

¿CON QUÉ FRECUENCIA EN TU LUGAR DE TRABAJO
NOTAS O ESCUCHAS COMENTARIOS DE QUE UNA
MUJER NO PUEDE REALIZAR CIERTAS TAREAS?



Porcentaje

¿CON QUÉ FRECUENCIA EN TU LUGAR DE TRABAJO 
NOTAS O ESCUCHAS COMENTARIOS DE QUE UNA MUJER 

NO PUEDE REALIZAR CIERTAS TAREAS?

4.7

10.3

26.1

52

6.9
4.3

7.3

22.6

58.7

7.1

Siempre Casi siempre Pocas veces Nunca No sé/No aplica

Por género

Mujeres Hombres



Porcentaje

¿CON QUÉ FRECUENCIA EN TU LUGAR DE TRABAJO 
NOTAS O ESCUCHAS COMENTARIOS DE QUE UNA MUJER 

NO PUEDE REALIZAR CIERTAS TAREAS?

6.8
10.3

25.5

51.4

6
3.4

7.7

23.7

57.7

7.5

Siempre Casi siempre Pocas veces Nunca No sé/ No aplica

Por sector

Público Privado



Porcentaje

15

23.8

31.9

22.4

6.9

Siempre Casi siempre Pocas veces Nunca No sé/No aplica

¿CON QUÉ FRECUENCIA EN TU LUGAR DE TRABAJO 
NOTAS O ESCUCHAS COMENTARIOS DE QUE UNA 

MUJER ES BUENA LÍDER?



Porcentaje

¿CON QUÉ FRECUENCIA EN TU LUGAR DE TRABAJO 
NOTAS O ESCUCHAS COMENTARIOS DE QUE UNA MUJER 

ES BUENA LÍDER?

16.3

23

34.3

20.3

6.1

13.9

24.5

29.8

24.2

7.6

Siempre Casi siempre Pocas veces Nunca No sé/No aplica

Por género

Mujeres Hombres



Porcentaje

4.1
6.6

22

60.1

7.2

Siempre Casi siempre Pocas veces Nunca No sé/No aplica

¿CON QUÉ FRECUENCIA EN TU LUGAR DE TRABAJO 
NOTAS O ESCUCHAS AGRESIONES U HOSTIGAMIENTO 

FÍSICO HACIA LAS MUJERES?



Porcentaje

¿CON QUÉ FRECUENCIA EN TU LUGAR DE TRABAJO 
NOTAS O ESCUCHAS AGRESIONES U HOSTIGAMIENTO 

FÍSICO HACIA LAS MUJERES?

4.6
8.9

25.2

53.8

7.6
3.6 4.7

19.4

65.4

6.9

Siempre Casi siempre Pocas veces Nunca No sé/No aplica

Por género

Mujeres Hombres



Porcentaje

FRECUENCIA CON LA QUE NOTAS O ESCUCHAS 
AGRESIONES U HOSTIGAMIENTO FÍSICO HACIA LAS 
MUJERES EN TU LUGAR DE TRABAJO POR SECTOR 

6.5
8.8

26.4

52

6.3
2.8

5.4

19.9

64.1

7.8

Siempre Casi siempre Pocas veces Nunca No sé/ No aplica

Público Privado



Porcentaje

¿QUÉ TAN PROBABLE ES QUE LAS MUJERES EN TU 
TRABAJO TENGAN LAS MISMAS POSIBILIDADES DE 

OBTENER UN AUMENTO SALARIAL QUE LOS HOMBRES?

53.5

27.4

12.8

2.7 3.6

74.1

16.5

5.7
1.1 2.6

Muy probable Algo probable Poco probable Nada probable No sé/No aplica

Por género

Mujeres Hombres



Porcentaje

¿QUÉ TAN PROBABLE ES QUE LAS MUJERES EN TU 
TRABAJO TENGAN LAS MISMAS POSIBILIDADES DE 

OBTENER UN AUMENTO SALARIAL QUE LOS HOMBRES?

62.5

22

10.3

2 3.2

66.2

20.7

8.2

1.9 3

Muy probable Algo probable Poco probable Nada probable No sé/ No aplica

Por sector

Público Privado



Porcentaje

¿QUÉ TAN PROBABLE ES QUE LAS MUJERES EN TU 
TRABAJO TENGAN LAS MISMAS POSIBILIDADES DE 

OBTENER UNA POSICIÓN DIRECTIVA QUE LOS HOMBRES?

53.5

27.5

13

3.1 2.9

72.6

18.1

6.3
1.1 1.9

Muy probable Algo probable Poco probable Nada probable No sé/No aplica

Por género

Mujer Hombre



Porcentaje

¿QUÉ TAN PROBABLE ES QUE LAS MUJERES EN TU 
TRABAJO TENGAN LAS MISMAS POSIBILIDADES DE 

OBTENER UNA POSICIÓN DIRECTIVA QUE LOS HOMBRES?

63.2

22.3

10.8

1.5 2.2

64.5

22.1

8.5

2.4 2.5

Muy probable Algo probable Poco probable Nada probable No sé/ No aplica

Por sector

Pública Privada



Porcentaje

¿QUÉ TAN PROBABLE ES QUE LAS MUJERES EN TU 
TRABAJO SE RECONOZCA SU TRABAJO AL IGUAL QUE 

LOS HOMBRES?

67.2

19.9

9.7

1.6 1.6

70.3

18.7

7.3

1.5 2.2

Muy probable Algo probable Poco probable Nada probable No sé/ No aplica

Por sector

Pública Privada



Porcentaje

¿QUÉ TAN PROBABLE ES QUE EN TU TRABAJO SE 
RECONOZCA EL TRABAJO DE LAS MUJERES AL IGUAL QUE 

LOS HOMBRES?

59.2

24

12.3

2.2 2.3

77.5

15.1

4.6
1 1.8

Muy probable Algo probable Poco probable Nada probable No sé/No aplica

Por género

Mujer Hombre



CARACTERÍSTICAS DE LA 
EMPRESA O INSTITUCIÓN 

DONDE SE LABORA



Porcentaje

36.2

20.1

24.4

19.3

251 y más empleados 11 a 50 empleados 51 a 250 empleados Hasta 10 empleados

Aproximadamente ¿cuántos empleados tiene la empresa o institución 

donde laboras?

TAMAÑO DE LA EMPRESA O INSTITUCIÓN 
DONDE SE LABORA

Entre quienes laboran 
en una empresa o 
institución privada 
21.9% informa que 
esta cuenta con hasta 
10 empleados.



Porcentaje

¿CUÁNTOS EMPLEADOS TIENE LA EMPRESA O 
INSTITUCIÓN DONDE LABORAS?

34.7

24
21.6

19.7

37.2

24.8

17.4

20.5

251 y más empleados 11 a 50 empleados Hasta 10 empleados 51 a 250 empleados

Mujeres Hombres



HABILIDADES Y 
EDUCACIÓN CONTINUA

FORMACIÓN ACADÉMICA, PREPARACIÓN PARA EL EMPLEO y 
CRECIMIENTO



Porcentaje

35.8

38.9

21.4

2.7
1.2

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

¿Qué tan bien consideras que tu universidad te preparó para desenvolverte en un 

empleo?

PREPARACIÓN UNIVERSITARIA



Porcentaje

33.9

38

24.3

2.7
1.1

37.7
39.7

18.5

2.7
1.3

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

¿Qué tan bien consideras que tu universidad te preparó para desenvolverte en un 

empleo?

Mujeres Hombres

PREPARACIÓN UNIVERSITARIA



Porcentaje

58.2

28.7

13.1

A través de la experiencia laboral En la universidad Estudiando por mi cuenta

Las habilidades y conocimiento que aplico en mi trabajo las aprendí mayoritariamente...

HABILIDADES Y CONOCIMIENTO EN EL 
EJERCICIO PROFESIONAL



Porcentaje

55.7

42.7 40.6 40.8
36.8 35

32.3
28.1

Habilidades
básicas de

comunicación
(oral y escrita)

Destrezas
tecnológicas

(conocimiento
habilidades

tecnológicas)

Liderazgo Toma de
decisiones

Dominio de una
segunda lengua

Negociación Habilidades para
el

emprendimiento
(marketing,

administración,
etc.)

Innovación

¿Qué habilidades o conocimiento consideras que son las que más necesitas para conseguir un 

empleo?

HABILIDADES Y CONOCIMIENTOS 



Porcentaje

60
54.1

42.4
38.1

26.9 24.7 23.5 22.1

Habilidades
básicas de

comunicación
(oral y escrita)

Toma de
decisiones

Destrezas
tecnológicas

(conocimiento
habilidades

tecnológicas)

Liderazgo Innovación Negociación Habilidades para
el

emprendimiento
(marketing,

administración,
etc.)

Dominio de una
segunda lengua

¿Qué habilidades o conocimiento consideras que son las que más necesitas para desarrollar tu 

empleo?

HABILIDADES Y CONOCIMIENTOS 



Porcentaje

39.2 38.7
36.5

34.2 33.8

27.1 26.8 26

Toma de
decisiones

Liderazgo Innovación Destrezas
tecnológicas

(conocimiento
habilidades

tecnológicas)

Habilidades
básicas de

comunicación
(oral y escrita)

Negociación Dominio de una
segunda lengua

Habilidades para
el

emprendimiento
(marketing,

administración,
etc.)

¿Qué habilidades o conocimiento consideras que son las que más necesitas para potencializar tu 

trabajo?

HABILIDADES Y CONOCIMIENTOS 



Porcentaje

55.7

42.7

40.6

40.8

36.8

35

32.3

28.1

60

42.4

38.1

54.1

22.1

24.7

23.5

26.9

33.8

34.2

38.7

39.2

26.8

27.1

26

36.5

Habilidades básicas de comunicación
(oral y escrita)

Destrezas tecnológicas (conocimiento
habilidades tecnológicas)

Liderazgo

Toma de decisiones

Dominio de una segunda lengua

Negociación

Habilidades para el emprendimiento
(marketing, administración, etc.)

Innovación

¿Qué habilidades o conocimiento consideras que son las que más necesitas para conseguir 

empleo, desarrollarlo y potencializarlo?

Conseguir trabajo Hacer el trabajo Potencializar el trabajo

HABILIDADES Y CONOCIMIENTOS 



Porcentaje

33.9

38

24.3

2.7
1.1

37.7
39.7

18.5

2.7
1.3

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

¿Qué tan bien consideras que tu universidad te preparó para desenvolverte en un 

empleo?

Mujeres Hombres

PREPARACIÓN UNIVERSITARIA



Porcentaje

39.9 39.9
42.9

46.9

55.6 53.9
50.1

47.1

6.6 6.2 7 6

Conocimiento para desempeñar
tus actividades

Para resolver problemas Para proponer alternativas,
ideas, procesos

Asumir nuevas responsabilidades

Muy preparado Preparado Poco o nada preparado

PERCEPCIÓN DE PREPARACIÓN EN EL 
DESEMPEÑO PROFESIONAL



Porcentaje

28.2

4.4

11.4

23.5

53.9

Ninguno

Posgrado

Maestría

Diplomados

Cursos

EDUCACIÓN CONTINUA

Adicional a tus estudios universitarios ¿qué otros estudios has realizado?

62% de los egresados que no ha 
continuado preparándose argumenta falta 
de tiempo y 29.8% cree que falta oferta 

educativa, no hay programas de su 
interés.



Porcentaje

11.6

17

20.6

21.4

21.7

22

26.9

28

36.1

43.4

Moverte a otro empleo

Buscar a otro empleo

Hacer red de contactos

Más responsabilidades laborales

Conciliar mejor la vida laboral y personal

Estabilidad laboral

Mantener al día en el campo laboral

Mejor ingreso

Crecimiento laboral (mejor puesto, ascenso,…

Desarrollar o mejorar nuevas habilidades

IMPACTO DE LA EDUCACIÓN CONTINUA 
EN LA VIDA PROFESIONAL
¿Cómo impactaron tus estudios adicionales en tu vida profesional?



Porcentaje

11.6

17

20.6

21.4

21.7

22

26.9

28

36.1

43.4

Moverte a otro empleo

Buscar a otro empleo

Hacer red de contactos

Más responsabilidades laborales

Conciliar mejor la vida laboral y personal

Estabilidad laboral

Mantener al día en el campo laboral

Mejor ingreso

Crecimiento laboral (mejor puesto, ascenso,…

Desarrollar o mejorar nuevas habilidades

IMPACTO DE LA EDUCACIÓN CONTINUA 
EN LA VIDA PROFESIONAL
¿Cómo impactaron tus estudios adicionales en tu vida profesional?



Porcentaje

67.3

73.6 72.5

25.6
22.2 22

7.1
3.5 4.3

Obtener un aumento salarial Obtener un mejor empleo Obtener un mejor puesto

Muy importante Importante Poco o nada importante

¿QUÉ TAN IMPORTANTE ES REALIZAR CURSOS, 
DIPLOMADOS, CERTIFICACIONES, ETC, PARA…? 



Porcentaje

55.8

33.3

10.9

Tienes oportunidad de seguir creciendo Tienes pocas oportunidades de seguir
creciendo

No tienes posibilidad de seguir creciendo

Muy preparado

OPORTUNIDADES DE CRECIMIENTO 
PROFESIONAL EN EL LUGAR DE TRABAJO



NEGOCIO PROPIO



Porcentaje

CAMPO DE ESTUDIO DE QUIENES TIENEN 
UN NEGOCIO PROPIO O EMPRESA

15

10.2

35.7

5.7

17.8

2.7

11.4

1.5

Educación Artes y humanidades Ciencias sociales,
administración y

derecho

Ciencias naturales,
exactas y de la
computación

Ingeniería,
manufactura y
construcción

Agronomía y
veterinaria

Salud Servicios

10.5% de los 
egresados tiene su 

propio negocio.



Porcentaje

CARACTERÍSTICAS DEL NEGOCIO O 
EMPRESA

12.8

36.9

18.4

21.4

10.5

2014 o
antes

Entre 2015
y 2019

2020 2021 2022-2023

Año de inicio

44.2

2.6

53.2

Servicios Industrial Comercial



Porcentaje

CARACTERÍSTICAS DEL NEGOCIO O 
EMPRESA

88.6

7.3
2.1 0.4 0.7 0.9

Menos de 5
empleados

De 6 a 10
empleados

Entre 11 y
20

empleados

Entre 21 y
50

empleados

Entre 50 y
100

empleados

Más de 100
empleados

Tamaño del negocio

6.5

7.6

17.6

68.3

Tiene dirección, áreas y
puestos definidos

Tiene definidos algunos
puestos y cargos

La participación de las
personas en la empresa

depende de las necesidades
que se tengan

Soy el único a cargo

Estructura del negocio



Porcentaje

32

54.5

12

1.5

Totalmente
satisfecho

Satisfecho Insatisfecho Totalmente
insatisfecho

SATISFACCIÓN CON EL NEGOCIO O EMPRESA

8.8

13.6

44.2

25.5

7.9

Está muy por encima de lo
que esperaba

Está por encima de lo que
esperaba

Es el que esperaba para el
momento del

negocio/empresa

Está por debajo de lo que
esperaba

Está muy por debajo de lo
que esperaba

Expectativas del ingreso



Porcentaje

63.4

16.5
14

6.1

Hata 8,000 pesos De 8,001 a 15,000 pesos Más de 15,000 pesos No tengo ingresos

INGRESOS DEL NEGOCIO O EMPRESA



CUANDO LLEGAS A CONTRATAR A UNA PERSONA, 
¿QUÉ ELEMENTOS TOMAS EN CUENTA PARA 

CONTRATARLA?

2.6

3.4

6.6

9.6

13.3

16.4

19.3

28.8

Universidad de egreso

Género

Carrera

Escolaridad

Edad

Que acepte el salario/condiciones laborales
ofertados

Que busque crecer dentro de la empresa

Experiencia laboral



PROFESIONISTA 
INDEPENDIENTE



Porcentaje

12.6 13

32.7

4.7

16.4

2.7

16.3

1.6

Educación Artes y
humanidades

Ciencias
sociales,

administración y
derecho

Ciencias
naturales,

exactas y de la
computación

Ingeniería,
manufactura y
construcción

Agronomía y
veterinaria

Salud Servicios

PROFESIONISTAS INDEPENDIENTES POR 
CAMPO DE ESTUDIO



Porcentaje

CARRERAS CON MAYOR PORCENTAJE DE 
PROFESIONISTAS INDEPENDIENTES.

26.3

26.7

27.1

29.2

29.3

29.9

31.2

32

32.5

37.3

39.5

43

59.4

Enfermería

Medicina

Gastronomía

Comunicación

Derecho

Ing civil

Arquitectura

Psicología

Veterinaria

Nutrición

Diseño Gráfico

Odontología

Fisioterapia



Porcentaje

5.8

12.1

82.1

Trabajo exclusivamente para una institución pública

por honorarios

Trabajo exclusivamente para una empresa privada

por honorarios

Manera independiente por proyecto con diferentes

clientes

MODALIDAD DE TRABAJO DEL 
PROFESIONISTA INDEPENDIENTE



Porcentaje

10.5
11.8

18.7

29

14.4
15.6

Menos de tres
meses

Entre tres y seis
meses

Entre seis meses y
un año

De uno a tres años De tres a cinco
años

Más de 5 años,
siempre he

trabajado así

TIEMPO DE TRABAJAR COMO 
PROFESIONISTA INDEPENDIENTE



Porcentaje

3.2

4.1

7.8

14.1

14.7

14.2

15.5

26.3

Hice una cartera de clientes

Orientación de la carrera

Realizo la actividad que me gusta

Me gusta ser mi propio jefe

Manejo mejor mi tiempo (hijos, familia, estudios,

actividades)

Mejores ingresos

Por contar con un ingreso adicional/complementar

No encontraba trabajo

¿POR QUÉ TRABAJAS COMO 
PROFESIONISTA INDEPENDIENTE?

Razones 
económicas



Porcentaje

30.6

53.2

15.3

0.9

Totalmente satisfecho Satisfecho Insatisfecho Totalmente insatisfecho

TIEMPO DE TRABAJAR COMO 
PROFESIONISTA INDEPENDIENTE



Porcentaje

3.8

74.9

14.2

7.1

No tengo ingresos Hasta $8,000 pesos De $8,001 a $15,000 pesos Más de $15,000 pesos

INGRESOS DEL PROFESIONISTA 
INDEPENDIENTE



Porcentaje

¿TE GUSTARÍA CAMBIAR TU FORMA DE 
TRABAJO A UN EMPLEO FORMAL EN EL 

SECTOR PÚBLICO O PRIVADO?

73.1

26.9

Si No



EGRESADOS SIN EMPLEO



Porcentaje

LA ÚLTIMA VEZ QUE SE QUEDÓ SU 
TRABAJO FUE DEBIDO A…

5.9

8.8

42

43.3

Cerró o dejó un negocio propio

Dejó una actividad por su cuenta

Renunció a su empleo

Perdió o terminó su empleo

48.6% de quien  perdió o 
terminó su empleo indicó 
que esta pérdida se debió 
a que no le renovaron su 
contrato o ya no hubo más 
trabajo. 19.1% informó  
cierre de la empresa y 
recorte de personal.

Del porcentaje que renunció 
a su empleo dan como 
razones: 17% cuestiones 
personales (matrimonio, 
embarazo), falta de 
oportunidades (16.8%), 
quería continuar los estudios 
de posgrado (13.8%), 
deterioro de las condiciones 
laborales (11.6%) y nula 
relación entre la carrera y el 
trabajo (9.5%).



Porcentaje

¿POR QUÉ NO TIENES EMPLEO?

2.1

3.4

3.9

6.7

8.4

9.4

11.5

20.3

34.3

Enfermedad o discapacidad

No hablo inglés u otro idioma

No desarrollé las competencias adecuadas

La remuneración está por debajo de mis expectativas

No he buscado

La oferta de empleo es poco atractiva

Por cuestiones personales (matrimonio, embarazo, enfermedad)

En proceso de titulación

El mercado laboral está saturado/ hay mucha competencia/ no encuentro



Porcentaje

¿A QUÉ TE DEDICAS?

3.2

6.8

11.7

15.9

62.4

Estoy estableciendo mi propio negocio

Me dedico a una actividad comercial, venta de productos

Soy estudiante

Me dedico a labores domésticas

Estoy buscando empleo



Porcentaje

¿QUÉ ESTÁS ESTUDIANDO?

0.9

1.4

5.3

20.2

31.5

40.7

Maestría en otro país

Otra licenciatura en otro país

Doctorado en México

Diplomado

Maestría en México

Otra licenciatura en México

64.2% continuaron 
estudiando gracias al 
apoyo económico de 
sus padres.



Porcentaje

0.6

2.7

15.5

17.7

63.5

Viudo

Divorciado/a

Unión libre

Casado/a

Soltero/a

ESTADO CIVIL
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